мученных путешественников чуть не сбил с ног всадник, мчавшийся во весь опор на взмыленном коне.

Это был королевский курьер Коле де Вьенн, и вез он долгожданное письмо от короля Карла...

23 февраля 1429 года на главной площади Вокулёра было такое столпотворение, какого не увидишь и в день праздника. Люди различного достатка и возраста, от стариков до малых детей, тесным кольцом окружили группу всадников. Общее внимание привлекал стройный паж, подстриженный в кружок, с совсем еще юным девичьим лицом, уверснио державшийся на своей гнедой коренастой лошадке.

Это была Жаниа. Лицо ее выражало сдержанную

радость, глубокое внутреннее удовлетворение.

Она добилась своего!

Она едет в Шинон, к милому дофину; ее сопровождают рыцарь Бертран де Пуленжи, Жан из Меца, королевский курьер Коле де Вьенн и еще трое надежных спутников.

Близкие твердили ей, что путешествие будет опасным, что леса и дороги переполнены мародерами.

Жанна знает все это, но не боится. Она выбрала правильный путь и уверена, что невредимой пройдет его до конца.

Добрые люди! Как они обо всем позаботились! Вот стоят они, Анри и Катерина Леруайе, Дюран Лассуа и многие, многие другие, имен которых девушка не знает. Это они купили ей лошадь и заказали мужской костюм, превосходно сшитый по меркс. Это они изготовили и снабдили шпорами прекрасные мягкие сапожки, которые ладно сидят на ноге и позволяют не бояться дождя и грязи. Это они благословляют се и желают удачи в задуманном деле.

Жанна едва сдерживает слезы. Да поможет им господь! Она всегда будет их поминть. В кровавых битвах с врагом она будет сражаться за свободу и счастье их и еще многих тысяч таких же скромных и безвестных тружеников.

Ну, вот и все!